

搭建平台 传递声音 2分钟视频 带你读懂乡村振兴

本报讯(记者 苏盈盈 通讯员 吴振彩)当前,我市正全面实施乡村振兴战略。近日,市实施乡村振兴战略领导小组办公室(以下简称“市乡村振兴办”)发布了以《瑞安乡村振兴我知晓、我参与!》为主题的瑞安乡村振兴公益宣传片,全片内容紧凑,时长2分钟,采用人物对话的形式讲述了我市实施乡村振兴战略以来,农村发生的变化,以及存在的机遇,传递乡村振兴声音,提高群众的知晓率和参与度。

“最近怎么总看不见你,躲到哪个角落去了?”

“还真是跑到角落去了,我现在把主要阵地转移到农村了,像我们搞电商文创的有一根网线就够了,现在乡下资源多,对接可方便了。”

“那乡村振兴战略中有哪些适合我发展的呢?”

“瑞安出台了很多扶持政策呢,你可以去搞农业、电商、文创、民宿、乡村旅游等等好多行业……”

这是记者从视频中摘录的部分对话,画面配以市政府、油菜花、荷花、天井、进士第一村等瑞安元素,语言通俗易懂。

据了解,市乡村振兴办建立了“自媒体矩阵平台+电子邮箱交流+视频终端展示”三位一体的网络宣传平台,发布乡村振兴政策,传递乡村振兴声音,服务乡村振兴干部和广大群众,让我市的农业更强、农村更美、农民更富。

据悉,“瑞安乡村振兴”网络宣传平台主要聚焦乡村振兴观点、政策、案例等,深度剖析现代农业、现代农村、农旅融合、田园综合体、乡村旅游、休闲农业的发展框

架、规划要点、运营要点,搭建乡村振兴综合服务平台。目前,微信公众号“瑞安乡村振兴”已正式上线,入驻今日头条、搜狐号等自媒体平台,并已制作了100多万字的简书,供相关人员学习借鉴;开通的乡村振兴专用邮箱,将用于收集乡村振兴最新观点和建议;自建的视频平台,已经收录《乡村振兴战略大家谈》等视频节目。



扫一扫二维码,可浏览视频

安阳街道强抓食品安全、平安建设

本报讯(记者 黄君君 通讯员 杨建格)9月份,我市省食品安全市创建工作顺利通过了省验收组的现场考评,并在近日结束公示。10月12日,安阳街道召开省食品安全市创建总结大会暨迎接省平安建设暗访工作动员部署会。

作为我市中心区域,安阳街道在我市省食品安全市的创建工作中责任重、压力大、任务多。安阳市场监管所在创建之初即成立创建办,安排专人负责。同时,将辖区8个网格分类切块成若干个小网格,采取“化整为零”的方法,对照创建标准递进式分层、经营单位动态式分类和验收切块式推进,逐个击破创建单位的问题点。

该所还开展了“百岗千员”冲刺省级食品

安全市创建活动,通过选树百个食品安全志愿服务宣传岗,培育千名食品安全志愿服务宣传员,走进街道村居社区,带动全街道居民成为食品安全社会共治的参与者、宣传者。此外,通过开设食品安全学堂,让食品安全宣传走进社区、小区,营造了浓厚的创建氛围。

除了市场监管部门,安阳街道还建立了街道、村居、基层站所三方联动机制,创建工作中,街道各部门、单位各司其职,协调联动,提高了监管整治效率。

会后,该街道立即召开迎接省平安建设暗访工作动员部署会,要求一如既往地扎扎实实地推进创建工作,进而提升整体平安建设水平和成效,合力打赢攻坚战。

云江“红船”服务队慰问老人



重阳节即将到来。10月12日,国网瑞安供电公司“云江”红船党员服务队队员身穿红马甲,来到飞云街道敬老院、老人公寓,看望、慰问老人,并检查、维修线路,帮助老人更换灯管、电器开关等,全方位保障老人生活用电。

据悉,自2007年以来,江南供电所云江党支部党员服务队与飞云街道敬老院、老人公寓结对,坚持逢节必访,随时帮助老人解决用电困难,确保常年用电无忧。(通讯员 林德琢 记者 金汝)

【新居民】

子女入学、住房租赁补贴、银行贷款…… 新居民积分越来越“值钱”

■记者 黄君君

“要是没有这个政策,我的孩子就要回老家读书了。”“减轻了不少压力,让我们感受到了瑞安对新居民人才的重视。”……说起新居民积分制,我市不少享受到这项政策福利的新居民竖起了大拇指。

2013年4月,市新居民服务管理局率先推出新居民积分制优惠政策。5年多过去了,新居民积分制发生了哪些改变?新居民享受到了哪些实实在在的福利?近日,记者对此进行了采访。



新居民办理积分登记

34299名新居民 申请积分

什么是积分制?新居民积分制管理工作是根据新居民基本情况、综合能力、社会贡献等情况,按照《瑞安市新居民积分制管理实施细则》进行评分,并按照积分排序享受公共服务的一项政策措施。

“实际上就是新居民以贡献‘换’服务,凭积分享受更好的公共服务待遇,这有助于更好地激发新居民参与我市政治、经济、文化和生态建设的积极性和创造性。”市新居民服务管理局相关负责人说。

5年多来,积分制管理工作越来越规范,分值设置越来越合理。该负责人说,在实践中,他们发现原来的文本中个别项目

和有关内容存在重复和交叉,分值设置上也存在一定问题,就作了进一步修改完善,同时更加注重积分在新居民管理中的导向作用。比如,在要求新居民居住场所合法外,增加了符合居住消防条件这一条件才能积分,让新居民住得更安全;将原先新居民参加志愿者工作每满1小时加0.1分调整为加0.5分,鼓励更多新居民参与慈善公益活动。

更令人关注的是新居民凭借积分可以享受到的福利越来越多。记者了解到,综合积分累计达到一定分值且符合有关法定条件的新居民,可享受子女义务教育、城乡居民医保、旅游景区优惠等政策,后来逐步推出了新居民(人才)住房租赁补贴、新居民积分贷等内容。据统计,自积分制推出以来,我市申请积分的新居民人数达到34299人。

1.8万余名新居民子女 享受义务教育

在新居民可凭积分享受到的福利中,最让他们关心的就是子女义务教育政策。据了解,以前由于“户籍”的藩篱,绝大多数新居民子女只能选择回老家就读,即使能在瑞安就读也只能选择民办学校。

新居民积分制推出以后,新居民子女在符合规定就读条件的前提下,市教育部门除优先安排综合积分前100名的新居民子女到温州市级办学水平二级以上学校就读外,同时根据积分高低顺序,居住和就业地址等条件由教育学区安排相应的公办学校就读。

瑞立集团安徽籍员工吴胜来的女儿是第一批通过新居民积分在我市上中学的新居民

员工子女之一。“现在都说90后,我也是‘90后’。”吴胜来说,他是1995年来的瑞安,算是来瑞安较早的一批新居民。2013年,女儿即将上中学,吴胜来心想让她在离家近点的市区上好点的初中,这在当时很难办到。

“老家没人照顾,我当时纠结又郁闷。”吴胜来形容当时的心情。幸运的是,当年我市开始实施新居民积分制。经营师、三十佳新瑞安人、在省市和国家级刊物上发表文章的获奖证书……当吴胜来的妻子带着他的各类有效证件、证书和证明去新居民管理所申请积分时,那一大堆的证书把窗口工作人员看呆了。

那年,吴胜来的积分排名市区前列,女儿因此顺利进入了市滨江中学读书。三年后的中考,吴胜来的女儿取得佳绩,顺利进入瑞安中学就读。“多亏了积分制让女儿顺利留在这里读书,感谢市政府对我们新居民人才的重视。”吴胜来说。

新居民杨柳的儿子今年通过积分制上了小学。他说:“积分制一出来我就年年研读,观察变化,努力争取积分。我们一家人都在这里,孩子也在这里出生、长大,这里就是我们的第二故乡。”

福利优惠 越来越多

来自四川的新居民王伟不仅享受到了子女入学的福利,还拿到了每月200元的公共住房租赁补贴。2016年,市新居民服务管理局在积分制管理中增加了一项“新居民(人才)住房租赁补贴”,综合积分排名前300名且积分达80分以上(含)的新居民,可享受每月200元的公共住房租赁补贴。“住房租赁补贴不仅减轻了我的压力,更重要的是它代表着瑞安对我们的接纳。”王伟说。

市新居民服务管理局相关负责人表示,一直以来,由我市引进的人才可享受政

策性住房补贴或公租房配租等等待遇,而一些毕业后来瑞务工或是由企业自行引进的人才却不能享受此类优惠政策,因此市政府将“新居民(人才)住房租赁补贴”列入当年市十大惠民政策项目,为广大新居民(人才)提供一定额度的服务保障。

2018年6月,市新居民服务管理局继续扩大积分制优惠政策的覆盖面,联合瑞安农商银行推出新居民积分金融服务优惠政策:符合我市积分申请条件的新居民可以根据自己当年的积分享受农商银行的贷款优惠政策。

据瑞安农商银行相关负责人介绍,持有新居民IC卡的新居民客户,申请贷款利率可以优惠0.5%;而积分达60分及以上,可在上述优惠基础上,再享利率优惠,每多5分即减少0.2%。“积分越高,享受的贷款优惠越多。”她说。

其实,早在2017年,我市就推出了新居民贷款业务。2018年年初,安徽籍新居民罗先生接了一笔外贸大单子,苦于资金缺口大,无法购买原材料,加上新居民在本地融资困难,他一筹莫展。听说瑞安农商银行能办理新居民贷款后,立即申请了新居民贷款,因资信情况良好,符合贷款条件,罗先生三天内顺利拿到贷款27万元。

“新居民积分管理制度的推行,是新形势下完善和创新流动人口服务管理的重要内容,是有效破解公共服务供需矛盾的重要举措,突显了我市新居民服务管理工作在人文服务关怀等方面的工作成效。通过积分评定、积分排名来确定优先享受服务的数额,这在一定程度上体现了我市今后在面向日趋紧张的公共服务资源分配问题上将采取更加公开化与透明化的态度。”市新居民服务管理局相关负责人说。

新居民七年回首②

RUI BAO

“讲文明 树新风”公益广告

营造放心消费环境

维护消费者合法权益

